

## KLO Podgorci po novi uredbi ni ustvaril reda

Razrez plana obvezne oddaje mesa in maščobe po novi uredbi ni delal vsem članom KLO Podgorci izrednih skrbi, ker več članov KLO ni hotelo pomagati niti volivcem niti odbornikom, ki so se lotili dela. Razrez sta izvršila kmetijski poverjenik in administrator ob delni pomoči predsednika in evidentničarja. Ne smemo se čuditi, če bremena niso pravično razdeljena in da je nastalo pri novem delu novo število pritožnikov.

V KLO Podgorci pa ne gre samo za način razreza, temveč za sam krajevni plan. Ta je glede na strukturo gospodarstev v skupini 0—3 ha zelo visok. Pri primerljivi prejšnji obremenitvi KLO za novimi obremenitvami ni težko ugotoviti, da presega novi plan prejšnjega za 44%. Pri primerljivi obeh obremenitvah posameznih gospodarstev izhaja n. p., da je največje gospodarstvo v VI. skupini pri najvišjem normativu, ki ga dopušča zakon, obremenjeno samo 46% od prejšnje obremenitve. Pri nižjih skupinah je to razmerje mnogo manjše.

KLO Podgorci ni vpošteval pri obremenjevanju skupine 0—3 ha. OLO je določil za skupno število gospodarstev te skupine skupno količino obveze. KLO je to količino šabjonsko razbil, 123 takih gospodarstev te skupine spada pod obveznost, kar predstavlja okrog 2/3 celotnih gospodarstev. Štiri petine gospodarstev te skupine nima svoje oziroma zadostne krmne baze. Količina, ki bremeni to skupino (določil jo je OLO), tvori 36 odstotkov celotnega plana. Povprečje na gospodarstvo zneso 65 kg, kar pa je z ozirom na dejansko stanje živine kot glede na zmogljivost krmne baze mnogo previsoko. Od navedenih 123 gospodarstev odpada 19 gospodarstev na viničarje s povprečno do 10 arov zemlje, 12 gospodarstev do 15 arov, 51 gospodarstev do 1,0 ha, 23 do 2 ha in 18 gospodarstev do 3 ha kmetijske površine. Ako bi imelo gospodarstvo povprečno vsaj 1,30 ha kmetijske površine, kot je to slučaj v ravninskih predelih, bi bila povprečna obremenitev 65 realna.

Na podlagi gornjih dejstev in ugotovitev pridemo do zaključka, da je navedena skupina nerealno obremenjena. KLO je sicer pri razrezu iskal možnosti razbremenitve na račun višjih skupin, kar pa je nemogoče, ker preseganje najvišjih normativov niti ni z zakonom dovoljeno.

## Kmetovalci!

Fktofera je za krompir nevarna glivična bolezen ki mu lahko prizadene ogromno škodo. Temu se lahko izognemo le s pravočasnim škropljenjem z bakrenim apnom. Škropljenje poleg tega podaljša vegetacijo ter s tem povzroči, da se rastline popolnoma razvijejo in dozori.

Za škropljenje uporabljamo bakreno apno, ki ga za 100 litrov škropiva porabimo le 1—1,5 kg. Poškropi lahko vsak kmetovalec sam, škropljenice pa imajo kmetijske zadruge. Bakreno apno je možno nabaviti tudi pri KZ, ki ga imajo dovolj na zalogi. Treba je pa paziti na to, da ne škroplimo med cvetjem, ker bi to rastlinam škodovalo. Izvesti ga je treba tik pred cvetjem ali tik po njem.

Kmetovalci, posvetite škropljenju krompirišče vso pozornost. S tem boste obvarovali zase in vsem delovnim ljudem utjno potreben prehranski artikel ter ne boste dovolili, da bi bilo vaše delo pri pridelovanju krompirja zastoj!

Pri pravičnem razrezu bo moral KLO vpoštevati vse važne momente pri I. skupini, da bo na ta način ohranil osnovni sklad kvalitetne živine. Vemo, da ima I. skupina največ kvalitetne živine in ker oddaja te skupine v mnogih primerih presega možen prirastek, je naloga KLO, da vodi pri izvajanju odkupa evidenco, kako bo zamenjava viničarju in bajtarju v doglednem času zopet vrnila možno krago.

Važno je še pripomniti, da je v tem KLO rekordno število jalovosti. Doslej je ugotovljeno le 36% teletnosti krav.

Kot smo že omenili, nimajo od takega odnosa KLO do množice delovnih ljudi koristi temveč le škodo, ki je noben zakon ne zahteva. Zelo se motijo tisti odborniki, ki mislijo, da se bodo volivci zadovoljili s slabimi uslugami izvoljenih ljudskih pred-

stavnikov. Neprihajanje na seje in sestanke, neresno obravnavanje skupnih problemov delovnih ljudi ter izlivanje nevolje nad rešitvami nalog, katerih sami niso pomagali rešiti, četudi bi jih morali, gotovo niso uspeh dela odbornikov, temveč skrajnega nerazumevanja resnosti, ki je potrebna za delo v ljudski oblasti ob današnjih gospodarskih nalogah.

Ker ni bilo delo resno opravljeno, se bo treba na OLO in pri KLO Podgorci resno lotiti popravkov, sicer bo nova uredba prinesla s seboj staro prakso zapostavljanja reda, ki ga ustavljajo ljudski zakoni. Ti so proti posledicam površnega dela ter neresnosti poedinih funkcionarjev napram nalogam delovnega ljudstva.

Verjetno ni tako samo v KLO Podgorci, temveč povsod tam, kjer so odborniki KLO ob novi uredbi izkazovali svojemu ljudstvu stare birokratske usluge.

M. J.

## Na zboru volivcev v Slovenji vasi

20. junija se je vrnil zbor volivcev v Slovenji vasi. Udeležilo se ga je okrog 100 volivcev. Najprej so reševali vprašanje krajevnega samoprišpevka, nato pa je zbranim volivcem govoril zastopnik OLO tov. Voda o dolžnostih kmetovalcev, ki jih imajo do naših ljudi v tovarnah, rudnikih, prometu, ustanovah in drugod in ki v velikem šamopremačovanju žrtvujejo vse svoje sile za čimprejšnjo izvedbo petletnega plana. Predočil je volivcem nujnost in važnost vlaganja čim večjih naporov v to, da bo naša zemlja rodila čim več in čim boljših proizvodov, da jih bo dovolj za vse naše delovne ljudi.

Volivci so v popolni tišini poslušali vsa izvajanja tov. Vode ter prav tako pozornost sledili pozneje tov. Skofiču, tajniku KLO Slovenja vas, ko je čital s strani KLO predvidene količine mesa in mašči za posamezne kmetovalce. Ko so nato še prediskutirali predložen plan ter vnesli nekaj popravkov, so ga sprejeli, vendar z rezervno, da ga bo treba korigirati, ko bo ocenjena vsa škoda, ki jo je povzročila toča. Pri tem se je pokazalo, da na terenu ni mogoče ločiti nepo-

sredno povezanih problemov ter insistirati na sprejetju obveznosti, pri tem pa ne upoštevati dejanskega stanja.

Na to je bil na zboru iznešen slučaj kmetice Skazove iz Slovenje vasi, ki je na dan zбора prinesla v trgovino KZ v Slovenji vasi 190 komadov popolnoma pokvarjenih jajc ter jih prodala misleč, da odkupovalec ne bo spoznal, da so pokvarjena. Omenjeni je bil prikazan njen postopek kot podli poskus obogatitve na račun zadruge. Poleg navedenega se je saboterstvo in špekulacija Skazove s tem ponovno izkazala. Pred nedavnim je prijavila KLO, da so ji neki fantje, ki so pomoči hodili mimo njene hiše ter govorili »da je baba sama doma«, ukradli koruzo, v resnici pa je ona koruzo prodala nekemu človeku iz LRH.

Razkrinkana Skazova ni odnehala. Zbor volivcev pa je kljub temu uspešno končal svoje delo, nakar so se volivci razšli.

Skoraj ves teden je bilo mogoče po vasi slišati debato o novih obveznostih in dovtipe na račun Skazove.

V. J.

## V Zavrču so tekmovali kosci in grabljice

17. t. m. ob 17. uri so se zbrali delavci in drugi ljudje na tekmo koscev na travniku državnega posestva v Zavrču. Ob množici gledalcev je tekmovalo 27 koscev. Vsak kosec je pokosil 5 arov travnika s precejvisoko travo. Tekma je trajala 55 minut. Povprečje časa za košnjo 5 arov je bilo 35 minut. Najboljši čas je znašal 27 minut in ga je dosegel z 9 točkami Zula Martin. Uprava državnega posestva je razpisala 13 nagrad v vrednosti 10.000 din. Nagrade so sprejeli sledeči: 1. Zula Martin, 2. Golenko Ozvald, 3. Šterman Karl, 4. Kokot Franc, 5. Kotar Ludvik, 6. Vučen Franc, 7. Cvetko Franc, 8. Korpar Franc, 9. Levanič Jožef, 10. Hrnčič Ivan-Hrastovec, 11. Kokot Štefan, 12. Miklavc Franc, 13. Hrnčič Ivan-Gorenjski vrh.

Tekma koscev je pokazala moč in znanje naših delavcev, ki znajo poleg obdelovanja vinogradov tudi delati na polju.

Po končani tekmi je upravnik posestva tov. Emeršič razdelil nagrade, kot usnje za čevlje, drva itd. Tov. upravnik je v nagovoru omenil pomen tekmovalja in želel, da bi se vsi tekmovalci, posebno pa nagradjenji udeležili tekme koscev LRS, ki bo

v nedeljo dne 25. junija v Turnišču pri Ptuj. Predsednik sindikalne podružnice kmetijskih delavcev v Zavrču je predložil zbranim kolektivno resolucijo, da hočejo vsi delavci tekmovali še v naprej in s tem pokazati informbirojevski kampanji, da je njihova gonja proti našemu narodu lažniva in nepomembna. Resolucija je bila odposlana glavnemu odboru ZSS.

Nagradjenji so večkratni udarniki, ki s svojim delom dokazujejo svojo visoko zavest pri gradnji socializma v naš svobodni domovini. H. S.

## OGLEJTE SI RAZSTAVO

V nedeljo 25. junija bo odprta v šoli raznih strok v Ptuj Okrajna razstava učencev v gospodarstvu.

Priprave za razstavo trajajo že dva meseca. Sodeluje tudi mnogo učencev izven šol. Med seboj tekmujejo, kdo bo imel boljše in lepše izdelke. Zanimive stvari so naredili učenci iz Majšperka, Strnišča, pa tudi od drugod.

Vljudno vabimo vse učence, njihove mojstre ter ostalo prebivalstvo iz okraja, da si ogledajo razstavo bodočih »mojstrov svojega dela«. Vstopnina din 5 in 10. OK LMS.

## Po »Dnevu učencev v gospodarstvu«

V ponedeljek 19. junija se je zbralo v Titovem domu v Ptuj preko 450 mladincev in mladink — učencev v gospodarstvu, na svečano konferenco v zvezi s počastitvijo »Dneva učencev v gospodarstvu«. Konferenco je vodil sekretar OK LMS. Udeležence je pozdravil tudi zastopnik JA in čestital učencem k doseženim uspehom v imenu mladincev iz JA. V imenu ljudske oblasti je pozdravil učence poverjenik za delo pri OLO. Prikazal je skrb ljudske oblasti za učence ter poudaril dolžnosti učencev v gospodarstvu.

25 najboljših učencev in učenek je prejelo knjižne nagrade za vestno delo v šoli in v delavnici. Nagradjenji so se tudi izkazali pri pripravah na ta dan, kot pri pripravah za Okrajno razstavo učencev, ki bo odprta 25. junija.

Po končani konferenci, ki je trajala 1 uro, je sledil skupen ogled muzeja na Ptujskem gradu. Na dvorišču muzeja je vladalo veselo razpoloženje. Ob zvokih harmonike se je razlegala pešem. Učenci so se zavrteli. Vsi učenci so bili skupno slikani. Slike jim bodo ostale kot drag spomin na »Dan učencev« v letu 1950.

Ob pol 15. uri je bil začetek akademije. Pripravili so jo učenci sami. Pri programu so sodelovali predvsem učenci iz šole raznih strok v Ptuj in učenci iz Strnišča. Folklorna skupina, ki jo sestavljajo predvsem mladina in mladinke iz Pletarske in Merloračjske šole iz Ptuj, so nastopili s pesmi. Učenci iz šole raznih strok v Ptuj so pripravljali »Zupanovo Micko«. Vsled premalega časa ter tehničnih težav niso mogli nastopiti. Uprizorili jo bodo še tekom tega meseca. Isto je z učenci šole iz Strnišča. Po akademiji so učenci odšli v dvorano »Slone«, kjer so zaključili svoj praznik.

Velik uspeh pri izvedbi »Dneva učencev v gospodarstvu« je predvsem v tem, da je uspelo zajeti v praznovanje več kot 90 odstotkov vseh učencev v gospodarstvu, pa tudi tiste, ki ne prihajajo v šolo vsled oddaljenosti.

Učenci so bili v splošnem zadovoljni. Želijo si tesnega sodelovanja med učenci šol ter učenci, ki obiskujejo samo tečaje od časa do časa. Zbrali se bodo po manjših skupinah ter odšli na izlet v razne kraje naše domovine. P. M.

## Žene-antifašistke!

Vse na volitve v odbore AFŽ!

## Predvojaška vzgoja Desternik

Center predvojaške vzgoje Desternik je preteklo soboto svečano zaključil pomladansko periodo predvojaške vzgoje.

Kot vedno so bili tudi tokrat mladinci polnoštevilni. Z godbo na čelu so odkorakali na vežbališče, kjer je po predanem raportu spregovoril predsednik KLO tov. Janko Marinič. Prisotna sta bila tudi komandir LM ter šolski upravitelj. Zbralo se je mnogo ljudstva.

Pionirja Dušan in Boris sta deklamirala dve domoljubni pesmi. Najlepša je bila Gregoričeva »Soci«. Zaključni govor samega komandirja centra je bil poziv mladincem naj ostanejo vedno in povsod neomajni na svojih mestih, da bodo dali svetel zgled pravega človeka socialistične domovine tako mlademu naraščajo kakor odraslemu ljudstvu! H. J.